

宁海43名新任纪检监察干部迎考

案件主审员须通过考试持证上岗



本报讯(记者黄合 通讯员张晨 吕达) 纪检干部不能当“门外汉”。日前,来自宁海各乡镇(街道)纪(工)委、派驻纪检组的43名新任

纪检监察干部,参加了纪检监察案件主审员资格考试。只有考试通过,方有“持证上岗”的资格。对于纪检案件来说,“主审

员”是把关者,他们需要到调查结束的违反党纪的案件进行审核处理,包括对案件的事实、证据、定性、处理以及办案程序等方面作审核处理。

根据《宁海县实施纪检监察案件主审员资格考试暂行办法》,新任纪检监察干部“凡进必考、持证上岗”,考试通过者授予资格证书,允许参与案件“审理选择”等办案

工作;未通过者要进行补考,仍未通过者予以通报批评。同时,“资深”纪检监察干部也需在初级主审员资格的基础上,向中级、高级主审员再发展延伸。

“根据‘三转’要求,纪检监察干部只有不断加强自身建设,才能切实提高基层办案质量。纪检办案专业性、政治性较强,对于乡镇(街道)纪(工)委、派驻纪检组

的纪检干部来说,更需要以考促学加强他们的专业能力。”宁海纪委相关负责人说。

据悉,截至目前,宁海县278名纪检监察干部获得了主审员资格。同时,宁海还依托七大纪检协作区平台,积极推广、培训《宁海县纪检监察模拟案卷》和探讨案例,进一步指导和规范基层纪检监察案卷审理工作。

我市打击和防范经济犯罪,去年以来——

破案930余起 挽回损失5亿多

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑) 5月15日,公安机关在全市范围内开展“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日。记者从活动会场上了解到,去年以来,我市警方共破获各类经济犯罪案件930余起,挽回经济损失近5.3亿元。

据悉,当前我市经济犯罪形势主要表现出以下几个特点:一是涉案型经济犯罪频发,传销、非法吸收公众存款、集资诈骗等案件时有发生;二是金融诈骗案件多发,尤其借助网络平台实施犯罪的情况较为突出;三是侵犯知识产权犯罪手段翻新,犯罪作案隐蔽性越来越强,制造出的假冒商品足以以假乱真。

根据新形势下的新特点,我市警方以侦办大要案件为重点,以打击面上突出经济犯罪为抓手,有针对性地组织开展打击行动。比如,被公安部经侦局评选认定为全国经典战役的杭州湾新区制售假冒“方太”品牌案件。2013年6月24日,宁波方太厨具有限公司举报淘宝网上有多家店铺在销售假冒“方太”商标厨房电器。我市警方经过周密部署,于2014年11月11日会同广东警方,在佛山、中山开展了打击假冒“方太”品牌全国集群战役广东地区收网行动,成功抓获涉嫌对象22人。铲除制售假团伙3个,关闭售假网店56家,捣毁制假窝点20个、假货仓储点6个,涉案金额5000余万元。

而今年1至4月份,全市公安经侦部门继续保持打击经济犯罪的良好态势和高压力度,共破获各类经济犯罪案件144起,查处经济犯罪嫌疑人182名,抓获上网逃犯40名,通过侦查破案,为各类市场主体挽回经济损失5977万元。

本周初天气以阵雨为主

今天局部地区有暴雨 周三起天气好转

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤) 昨天,雨水好不容易停住了脚步,天空放晴,市区最高气温为22.6℃,清新又凉爽,不少市民趁着天气晴好享受周日时光。不过本周初依然以阵雨为主,好在这轮降水来去匆匆,从周三起,甬城将迎来一段晴好天气。

冷暖气团碰撞,雨水成了近期的重头戏。根据中央气象台短期天气预报显示,未来三天,南方地区又有新一轮强降水天气过程,江南大部、华南南部、贵州南部等地有大到暴雨,部分地区还将伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。受此影

响,今天开始,甬城又将迎来明显降水,从周三开始,天气将逐步好转,主要以多云为主,最高气温稳定在25℃至27℃之间,体感较为凉爽。

气象部门提醒,因强对流天气频繁,大家需注意防范强降水引发的小流域山洪、山体滑坡等次生灾害,同时也要注意防范雷雨大风对户外广告牌、简易建筑、设施农业等的不利影响。

根据预报,明天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大局部暴雨,偏南风3级;后天阴到多云,偏东风3级。今天最高气温25℃至27℃,最低气温18℃至20℃。

为十佳“家风家训”投一票



百文街道妇联、文明办组织日前开展了一场别开生面的评选活动。120多户各级文明家庭代表齐聚嘉汇国贸党群服务中心,为心目中的十佳“家风家训”投上宝贵的一票。经过四轮文明城市的创建,百文街道各级文明家庭的创建率达到96.7%。(王博 林宇耀 摄)

社区里有了“81890”

“防汛凳”架起“安心桥”

本报讯(记者黄合 江东记者站张绘薇 杨磊) “现在,就算下暴雨有积水,阿拉也不担心了!”家住江东区东胜街道史家社区的李师傅赞不绝口的,是长2米、宽40厘米、高50厘米的木头凳子。别看它其貌不扬,它在史家社区里可是赫赫有名,被居民亲切地称作“防汛凳”。

原来,史家社区地处低洼地带,其中曙光二村和史家新村更是上世纪80年代的老小区,每逢大雨,楼道口便会积水成灾。2013年的强台风“菲特”,让居民吃尽了苦头,三分之二的社区楼道被大水围困,底楼楼道的积水有近半米深。

当时,社区里给每个楼道配了三四个沙袋,但对于以老年人为主的居住型社区来说,这可不是一个好主意。“沙袋容易打滑,老人走在上面,颤颤悠悠的,我看着也不放心。”40岁的蔡长丰是新

宁波人,在社区住了七八年,对来来住住的居民有了感情。

去年上半年,原本就做装修生意的蔡长丰,开始倒腾家里堆着放的木料。宽厚的木头凳子,踩上去比较平稳,而且轻便不占地方,搬运起来也不费劲。天晴的时候,搬在楼道或储藏室,一到下雨天,就拿出来放在楼梯口,老人再也不用蹒跚走路了。

蔡长丰说,现在每个低洼楼道有了“防汛凳”,大概有20条了。社区还专门给防汛凳喷上了“史家防汛”的字样,作为楼道里的常备物资,特别受居民欢迎。

而蔡长丰本人,也加入了社区里的“应急小分队”,这个原本因汛期抗台而成立的5人小组,已经成了社区里的“81890”,专门帮年纪大的居民解决维修、搬运等问题。用社区党委书记徐祿宝的话来说,有了热心肠的应急小分队,365天,天天有服务,居民更安心。

镇海开设两新“流动党校”

每月一次为企业党员“送课上门”

本报讯(记者黄合 通讯员镇组轩) “以前,很多上级精神就是自己上网搜搜评论,总觉得吃不透、吃不透。这次,亲耳听了党校老师讲课,感觉一下子豁然开朗!”刚上完“流动党校”第一课,宁波达尔轴承有限公司党员郑佳蓉就觉得受益匪浅。

日前,由镇海区委两新工委组织举办的两新“流动党校”正式开课。每月一次,镇海邀请市区党校、高校院所、党政部门等

领域的专家学者深入工业园区、经济开发区、基层商会、大小企业,为辖区450余家两新组织、4600余名企业党员“送课上门”。

因材施教,你点我选。“流动党校”第一课的主题,就是围绕两新党员最近反映较多的“四个全面”战略思想不甚理解的问题,邀请市委党校副校长郑湘娟作专题讲课。当天,百余名党务工作者、企业职工聚集在镇海骆驼商会,就近学知识、受教育,提高自身的整体素质。



海曙区月湖街道辖区6名青年党员企业家,近日在街道民生项目立项会上亮牌“拍”下了6个民生项目,并现场签字对接。这6个项目涉及垃圾分类推广、养老服务、弘扬传统文化等。据了解,6家企业今后将与月湖街道各社区共同推进这些项目。图为青年党员企业家正在“竞拍”民生项目。(徐文杰 摄)

海曙区家庭节水蔚然成风

今年计划新增6个省级节水型小区

“五水共治”我们在行动

支节水宣传志愿者团队,680余人参与节水宣讲,海曙区治水办还充分发挥官网、官微、治水QQ群等媒介,传播节水理念,消除水龙头上的浪费,营造全社会惜水节水的良好氛围。

“我们还积极发动民间力量,收集传播家庭节水经验。”海曙区治水办相关负责人表示。当天牡丹社区的节水经PK大赛上,参与牡丹社区护水志愿行动的“铁粉”俞慧华第一个晒出自家节水账单:2月9日至4月9日总耗水7吨,水费仅21.4元。她介绍:“厨房、厕所、阳台,每一处有水龙头的地方我都放着大桶,洗脸水、淘米水全积存在水桶里,可以二次利用。”

邻居翁翠萍也不甘示弱:“我们一家四口人,每个人用的水我都积存起来,从干净到脏分层次,一桶水能循环利用多次。”“节水不是为了省钱,而是一种美德。”84岁高龄的叶德球,每月退休金有5000元,子女工作不错,但她平日仍十分重视家庭节水,“洗衣机脱水前,把排水管接到盆里,把清水存起来。还教导子女日常用水要小量。”

除了口头经验分享,海曙区还重视家庭节水经验小结。澄浪社区制作了一本家庭“节水存折”,一条节水经能存一分,节水比例越大分值越高。生活新境居民陈黎青在年初领了这本“节水存折”,家庭用水量从原先每月13吨缩减至现在的每月不足9吨。“到年底,根据‘节水存折’的记录,按照节水比例评选出最高的家庭并给予奖励。”澄浪社区党委书记丁玲玲说。

用狱务公开打消犯人家属疑虑

望春监狱推出“普法便民服务站”

本报讯(记者龚哲明 通讯员蒋秉盛) 一张执勤台,一块小牌,两个民警并排坐,耐心地回答着群众的各类问题。日前是望春监狱二监区每月的服刑人员亲属会见日,监狱专门开设“普法便民服务站”为服刑人员亲属答疑解惑。这是该监狱推动监狱执法管理与教育改造工作公开化、透明化的一项创新举措,在全省监狱系统首开先河。

近年来,国内暴露监狱管理方面问题的新闻时有出现,一些服刑人员亲属对监狱工作有疑惑甚至是误解,认为“不托关系、不找门路,服刑人员就得不到公正对待”。面对问题,望春监狱主动应对,通过在每月的服刑人员亲属会见日设立“普法便民服务站”,以监区主要负责人员主动接待服刑人员亲属的方式答疑解惑。同时

将服刑人员考核奖惩、减刑假释情况公示、服刑人员在监生活学习情况与教育改造成果展示等内容,以主题教育活动图片展、纪录片放映、双评成绩家属通报会等多途径向服刑人员亲属公开,用狱务公开、打造“阳光监狱”来消除他们的心中之疑云。

如今,各监区每月一次的会见日,已成为监区民警集中接待服刑人员亲属的“普法便民日”。三尺长的执勤台前,围上来询问服刑人员服刑改造情况的群众络绎不绝,“我的儿子最近表现好吗?”“我老公什么时候能报减刑?”“弟弟可以参加自学考试吗?”面对诸如此类的提问,监区民警一一耐心解答,并借机向亲属介绍监狱作为刑罚执行机关所担负的工作职能。同时,民警还以坦诚真挚的态度主动安抚情绪,兼顾做好普法宣传与法制教

育工作,赢取群众对监狱执法工作的认可和支持。

望春监狱的“普法便民服务站”拉近了政法机关与群众的距离,成为一座“连心桥”,监区包教民警成了群众的“知心人”。服刑人员亲属更愿意直接向民警反映情况,帮助民警做好在押服刑人员的思想工作,成为维护监狱安全稳定工作的新基石。去年初,服刑人员华某的父亲向服务站民警反映儿媳欲与正在服刑的儿子离婚的情况,监区民警迅速采取措施,加强对华某的谈话教育和思想工作,并利用服务站平台,与华某妻子取得联系,帮助夫妻度过“感情危机”,为华某成功走向新生之路指引了方向。

望春监狱“普法便民服务站”开设一年以来,共接待群众7591人次,正日益成为监狱借助社会力量形成帮教合力的新阵地。

奉化着力改善居住条件留人才

累计销售人才公寓超百套

本报讯(记者王岚) 奉化着力改善居住条件留人才,近三年累计销售人才公寓102套,现在又储备100多套人才公寓“引金凤”。为推动人才集聚,提供人才优化居住条件,奉化市房管中心这些年通过合理安排人才公寓销售、扩充人才公寓房源、下调人才公寓销售价格等措施,促进人才购房定居。

奉化人才公寓自2012年8月开始推出销售。房源位于黄家塘南溪家园,销售基准价格为4968元/平方米,阁楼每平方米2200元,主要面向奉化市具有全日制普通高校大学本科及以上学历,或具有中级(含技师)及以上职称人员。其中,事业单位人员和民办非企业单位中的事业身份人员须具有硕士研究生及以上学历或副高(含高级技师)及以上职称。购房者须经奉化市组织部、人事局审核通过后方可购入。

根据奉化市现有人才公寓房源、人才有关住房需求等情况,去年,奉化市多途径扩充人才公寓房源。在宁波购买了50套东部新城人才公寓。同时,又购置了某小区房屋作为人才公寓,共计112套。



前天上午,苏宁帮客志愿者在光华城来大伯爵家中免费清洗空调。当天,10余名志愿者穿梭在该社区居民家中,为他们提供清洗空调服务。据了解,该志愿者团队将陆续进入市各个社区,帮助居民维修和清洗家电。(徐文杰 摄)

2015年度政府补贴职业技能培训项目申报工作的公告

为发挥政府购买培训服务政策的引导作用,提高职业技能培训的针对性,根据甬人社发(2015)79号文件要求,从2015年起,政府补贴职业技能培训项目将实行申报签约制度,原定点培训机构不再进行补贴。具备资质条件的各类培训机构、企事业单位和行业协会,对照市人力社保局公布的培训目录,6月10日前向所在地人力社保行政部门提出申报要求(在甬普通高校、职业院校以及教育行政部门审批的民办培训机构,向市人力社保局申报)。

申报条件、方法及各级人力社保部门经办人信息,请登录宁波市人力资源和社会保障网(http://www.zjnb.lss.gov.cn/)查询。如有疑问,请拨打89186156咨询。